
15

زینب زینال‌زادهعمران
روزنامه‌نگار

سه‌شنبه سه‌شنبه 2121 آذر  آذر 14021402- شماره - شماره 89698969
مدیریت بحران در منطقه22 سخت است

علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: منطقه۲۲ یکی از سخت‌ترین مناطق 
تهران در زمینه مدیریت بحران به لحاظ حجم ساخت‌وساز بالا و... است. بنابراین مباحث نقشه گسل و 

مباحث مربوط به حریق و مقاوم‌سازی در این منطقه باید مورد بررسی قرار گیرد.

تأمین ارز برای برقی‌سازی‌ ناوگان
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران: با مساعدت بانک مرکزی ارز مورد نیاز برای برقی‌سازی‌ 
ناوگان عمومی تامین شده است. در سفر به چین تفاهمات بسیار خوبی برای تهران صورت گرفت. امیدواریم 

با مساعدت دولت این قراردادها‌ عملیاتی شوند.

جریمه‌های وام ازمحل پرداخت‌های زودتر از موعد برداشت شود
 بارها پیش آمده که قسط وام خودرا چند روز زودترازموعد 
پرداخت کرده‌ام. گاهی هم پیش آمده که به‌دلیل مشکلات مالی 
پرداخت قسطم با تأخیر چندروزه مواجه شده است.پیشنهادم 
این است که بانک‌ها با تعریف واجرای راهکاری، جریمه دیرکرد 
پرداخت اقساط را ازمحل مبلغی که زودتر ازموعد به حساب‌شان 
واریزمی شود برداشته و تامین کنند واین به نوعی درنظرگرفتن 
یک امتیاز برای مشتریانی باشد که بارها اقساط خود را زودتر از 

موعد مقرر پرداخت کرده‌اند.
 توکلی شهمیرزدای از قائمشهر

ساخت کارخانه سیمان در روستای ویدر متوقف شود
روستای ویدرازتوابع استان مرکزی است ودرشهرستان زرندیه 
واقع شده است. شهرت این روستا به‌خاطر طبیعت باصفای 
آن است. متأسفانه به تازگی کلنگ ساخت سومین کارخانه 
سیمان‌سازی‌ دراین روستا خورده شد. این در حالی است که 
قبلا 2 کارخانه دیگرهم در این روستا ساخته و راه‌اندازی شده 
بود. مگر یک روستای کوچک چقدرظرفیت دارد که ‌3کارخانه 
سیمان‌سازی‌ در آن تاسیس شود؟ 2 کارخانه قبلی به حد کافی 
به محیط ‌زیست این منطقه آسیب زده‌، روا نیست که اهالی 
روستا که با وجود امکانات کم، به عشق زادگاه‌شان دراینجا 
مانده‌اند رنج مضاعفی را متحمل شوند. ما خواستارتوقف فوری 

ساخت سومین کارخانه سیمان‌سازی‌ هستیم.
 جمعی از اهالی روستای زندیه

ورود آفرودسواران به کویرها محدود شود
آفرود به‌خودی خود مشکلی ندارد ویک تفریح محسوب می‌شود.
مشکل اینجاست که تردد بی‌ضابطه و بدون محدودیت این افراد 
موجب آسیب به پوشش گیاهی وجانورانی می‌شود که دراین 
مناطق زندگی می‌کنند. ضروری است مسئولان ذی‌ربط با 
اعمال محدودیت و ایجاد مناطق امن و مشخص شده، ضمن 
فراهم کردن امکان تفریح برای افراد، ازمحیط ‌زیست مناطق 
کویری به درستی محافظت کنند و جلوی تخریب آن را بگیرند.
کیوان از تهران

مشکلات دانش‌آموزان اوتیسمی
من مادر یک دختر مبتلا به اوتیسم هستم. سال‌ها بود که فقط 
مدارس پسرانه مختص بچه‌های اوتیسم وجود داشت و تنها 
چند وقتی است که با کمک یک خانم نیکوکار، مدرسه‌ای 
برای دختران تاسیس شده است. متأسفانه بعد از گذشت ‌3ماه 
از شروع سال تحصیلی جدید، فرزندان ما هنوز کتاب درسی 
ندارند.تماس وگزارش موضوع به آموزش و پرورش هم بی‌فایده 
بوده است.مشکل دیگری که وجود دارد تعداد این دانش‌آموزان 
درهرکلاس است.طبق نظر کارشناسان و روان‌شناسان هر معلم 
حداکثر باید با 3دانش‌آموز اوتیسمی سرو کار داشته باشد 
درحالی‌که این  کلاس‌ها گاهی با 7نفر برگزار می‌شود و از آنجا  که 
این دسته از کودکان تمرکز کودکان عادی را ندارند و دربرقراری 
ارتباط چشمی هم ناتوانند، کار کردن و آموزش به آنها بسیار 
دشوار و وقت‌گیر است و مسلما با وجود تعداد زیاد دانش‌آموز 
در یک کلاس، معلم قادربه رسیدگی و آموزش درست و اصولی 
نخواهد بود.از وزارت آموزش و پرورش درخواست داریم تا با 
تاسیس مدارس بیشتر برای این دسته از کودکان به‌خصوص 

دانش‌آموزان دختر، این مشکل را رفع کنند.
مادر یک دانش‌آموز مبتلا به اوتیسم

میوه‌فروشی‌های مقابل متروی فرهنگسرا را جمع‌ کنید 
فاصله بساط میوه‌فروشی‌هایی که در ورودی متروی فرهنگسرا 
بساط کرده‌اند با پله‌های مترو به قدری کم است که برای تردد 
تقریبا باید از روی‌شان رد شد.این وضعیت هم باعث کلافگی 
مسافران می‌شود وهم می‌تواند خطرناک باشد چرا که ممکن 
است یک سالمند و یا کودک براثر عدم‌تعادل زمین بخورد و یا 
ازپله‌ها به پایین پرت شود. ضروری است تا اتفاق ناگواری پیش 

نیامده زودتر سر و سامانی به این وضعیت داده شود.
بلخ از تهران

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

ارسال پيامك وتاه خوانندگانپیامک

آسفالت معابر و محورهای بزرگراهی در این 
دوره مدیریت شهری موردتوجه ویژه قرار 
گرفت و علیرضا زاکانی، شهردار تهران گفت که 
در ادوار گذشته سالانه 600تن آسفالت‌ریزی 
در پایتخت انجام می‌شد اما امسال قرار است 
بیش از یک تن آسفالت‌ریزی در معابر اصلی 
و فرعی و محورهای بزرگراهی انجام شود. 
خودروسواران ضرورت انجام این کار را بهتر 
درک می‌کنند. چرا که وضعیت نامناسب معابر 
سبب افزایش استهلاک خودروها می‌شود و به 
بخش‌هایی از خودرو مانند جلوبندی آسیب 
می‌زند. بنابراین مجبورند برای رفع نواقص ایجاد 
شده هزینه‌های زیادی متقبل شوند. این روزها 
علاوه بر محورهای بزرگراهی و معابر پرتردد 
شهروندان در خیابان‌ها و کوچه‌های فرعی هم 
شاهد عملیات آسفالت‌ریزی هستند. معابری 
که به‌گفته سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته 
عمران شورای شهر تهران، پس از 20سال 

آسفالت شده‌اند و این موضوع رضایتمندی 
مردم را در پی داشته است. 

علی اصغر قائمی، عضو کمیسیون حمل‌ونقل 
شورای شهر تهران هم اقدامات شهرداری 
در نهضت آسفالت‌ریزی را خوب ارزیابی و 
عنوان کرد: »آمارهایی را معاونت فنی و عمران 
چندین بار اعلام کرده و آخرین عدد بالغ بر 
یک میلیون تن است. شخصا شاهد هستیم 
در نقاط مختلف شهر عملیات لکه‌گیری و 
روکش آسفالت انجام و وضعیت معابر بهتر 
شده است.« این کارها گرچه در لیست وظایف 
ذاتی شهرداری تهران قرار دارد اما با توجه به 
کوتاهی‌های صورت گرفته در سنوات گذشته، 
امروز گام‌های خوبی برای جبران عقب‌ماندگی 
برداشته شده است. نونوار شدن معابر تهران 
قطعا در بهبود کیفیت زندگی شهروندان و 
افزایش حس تعلق به محات مؤثر خواهد 
بود. در نهضت آسفالت‌ریزی مدیریت شهری 
روی یک یا چند منطقه آن هم مناطق شمالی 
و مرکز یا نقاط پرتردد تمرکز نداشته و سعی 
کرده از طریق رویکرد عدالت‌محور به همه 
مناطق و چه‌بسا مناطق کم برخوردار توجه 

ویژه‌تری داشته باشد.

آسفالت‌ریزی با محوریت محلات
شهردار تهران با اورهال کارخانه‌های آسفالت 
و بهره‌برداری از 2 کارخانه با ظرفیت تولید 
240تن آسفالت در ساعت، سعی کرده 
آسفالت مورد نیاز شهر را تأمین کند. هادی 
حق‌بین، معاون فنی و عمران با بیان این مطلب 
گفت که 20درصد آسفالت تهران توسط بخش 
خصوصی تأمین می‌شود و با برنامه‌ریزی‌های 
بهتر سعی کردیم توزیع عادلانه در معابر اصلی 
و فرعی و محورهای بزرگراهی داشته باشیم. 
البته محلات در اولویت قرار داشت. او تأکید 
کرد:»تا‌کنون در تأمین آسفالت مشکلی 
نداشته‌ایم و تلاش می‌کنیم تا پایان سال به 
رکورد یک‌میلیون و 500هزار تن برسیم. نکته 
دیگر این است که با توجه به سرد شدن هوا 
شب‌ها تولید و عملیات آسفالت نداریم و این 
کار در روز انجام می‌شود. همچنین در روزهای 
آلوده کارخانه‌های تولید آسفالت تعطیل 
می‌شود اما به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی شده تا خللی 

در عملیات آسفالت‌ریزی ایجاد نشود.«
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آسفالت‌ریزی با محوریت محلات
3همشهری آخرین وضعیت آسفالت‌ریزی در مناطق را بررسی کرده است
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نقشه جدید برای نقشه جدید برای خیابانخیابان  سی‌تیرسی‌تیر
جزئیات طرح جدید ساماندهی اغذیه‌فروشان خیابان سی‌تیر که برای همسایگانش مشکلات زیادی ایجاد کرده بودند
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ایرادات فعلی اغذیه‌فروشان خیابان

سد معبر 
در مسیر ترددی 

وزارت خارجه
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ماهیت خیابان 

تاریخی

فقدان 
سیستم تهویه 

کافه‌ها

دود کافه‌ها 
برای بیمارستان 

مجاور

7 ایراد و 3شاکی
برای روشن شدن ابعاد طرحی که شهرداری برای آینده خیابان سی‌تیر درنظر دارد، اصل ماجرا را از 
مدیرعامل شرکت ساماندهی مشاغل تهران جویا شدیم. سعید بیگی در گفت‌وگو با همشهری، آینده 
این خیابان را تصویر کرد. به‌گفته وی، چند سالی هست که اغذیه‌فروشان خیابان سی‌تیر درحال 
کاسبی در این محور هستند؛ البته که شهردار تهران و مدیریت شهری هیچ مخالفتی با فعالیت این 
صنف ندارند، اما وجود و فعالیت آنها با چند شاکی مواجه است؛ یکی موزه ملی که به‌خاطر طبخ غذا نگرانی تخریب بناها 
و آثارش را دارد و دیگری بیمارستان همجوار آن‌که شاکی دود غذاهاست و سومی وزارت خارجه که ترددهای اصلی 
آن از میان کافه‌ها انجام می‌شود و حضور اغذیه‌فروشانی در آن شکل برای هریک از این 3نهاد مشکل‌ساز است. از سوی 
دیگر سیستم آب و فاضلاب درستی ندارد و در آخرین بررسی‌ای که داشتیم، جوی آب خیابان را بازکردیم و دیدیم 
روغن سوخته تا سقف راه‌آب را گرفته است. واترجت آوردیم و محل را به‌طور کامل شست‌وشو کردیم. از سویی خود این 
کانکس‌ها برای 3ماه طراحی شده بود، اما 7سال است که غذا در آنها طبخ می‌شود و در جداره آنها اصول بهداشتی رعایت 

نمی‌شود. روی فضای سبز و المان‌های شهری خیابان نیز روغن نشسته بود که شست‌وشو شد.

غرفه‌های سی‌تیر ساماندهی می‌شوند
در پی بررسی وضع موجود، با شهرداری منطقه جلسه گذاشتیم تا هم مشکلات ترافیکی محل را حل کنیم و هم شکایت 
همسایگان رفع شود. همچنین اصول بهداشتی را نیز در محل ارتقا دهیم. طبق صحبتی که با یکی از مشاوران انجام شد، 
طرح اولیه‌ای پی‌ریزی شد که با المان‌های اطراف معبر همخوانی داشته و مناسب یک گذر گردشگری باشد. غرفه‌بندی 
را شروع کردیم و لازم دیدیم اغذیه‌فروشان نیز متناسب با معبر باشند و تأییدیه بهداشت را نیز دریافت کنند؛ حتی 
متناسب با معبر تاریخی سی‌تیر، غرفه‌هایی برای ارائه صنایع‌دستی و فروش سوغات شهرهای مختلف درنظر گرفتیم. 
طرح آماده شد برای فراخوان و 2بار مزایده برگزار شد. درحال حاضر برنده مزایده مشخص شده تا بازطراحی مسیر طبق 
رعایت همه اصول مدنظر اجرا شود. طرح جدید متناسب نیاز کسبه، ‌همسایگان و شهروندانی است که در این مسیر حضور 
پیدا می‌کنند. حالا باید سازه‌های قدیمی جمع شوند و زیرسازی‌ها عملیاتی شود تا غرف، ‌نزدیک شب عید مستقر شوند. 
در این‌باره شایعاتی مطرح شده که قرار هست اغذیه‌فروشان جمع‌آوری شوند، ولی این از اساس کذب است. در گذر باب 
همایون نیز طرحی برای ساماندهی غرف اجرا شده است. شهرداری با شادی مردم و کاسبی اغذیه‌فروشان مشکلی ندارد، 

ولی باید اصولی رعایت شود تا همه بتوانند از معبر جدید نهایت استفاده را ببرند.

هشدار 5ساله آتش‌نشانی
سابقه هشدار آتش‌نشانی به اغذیه‌فروشان خیابان سی‌تیر 
به 5سال پیش بازمی‌گردد. شهریور1397 نخستین 
هشدار درباره ایمنی خیابان سی‌تیر را سازمان آتش‌نشانی 
صادر کرد. این هشدار به‌علت تداوم حضور این صنف 
غیررسمی همچنان باپرجاست. آنگونه که جلال ملکی، 
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی شهر تهران گفته، قطعا 
اطراف محل‌هایی که دارای حساسیت هستند باید خلوت 
باشد؛ چراکه حادثه خبر نمی‌کند و ممکن است هر آن یکی 
از دکه‌ها دچار حریق و آتش‌سوزی شود. با توجه به اینکه 
ماشین‌های اغذیه‌فروشی در آن مکان غیراستاندارد و غیر 
اصولی هستند و تبدیل به یک اجاق گاز شده‌اند، بنابراین 
رعایت نکات ایمنی بسیار حائز اهمیت است. ‌ازدحامی که 
در آن خیابان وجود دارد می‌تواند خطرناک باشد و باید 
نکات ایمنی رعایت شود. به‌گفته ملکی، درست است که 
خیابان سی‌تیر به یک جذابیت شهری و نقطه گردشگری 
تبدیل شده است، اما باید رعایت نکات ایمنی را نیز مدنظر 
قرار دهیم. براساس هشدار صادره آتش‌نشانی، موزه‌ها 
باید در ایمنی کامل باشند؛ چراکه یک موزه همانند خودرو 
یا ساختمان نیست؛ چراکه اگر دچار آتش‌سوزی شود و یک 
اثر باستانی از بین برود، قابل جبران نیست؛ به همین دلیل 
موزه‌ها دارای اهمیت بالایی هستند و باید از نظر ایمنی 
در بالاترین وضعیت ممکن قرار بگیرند. البته در یک دهه 
اخیر حادثه خاصی در موزه‌های ایران اتفاق نیفتاده، اما 
به هر ترتیب ایمنی خیابان سی‌تیر و نزدیکی آن به موزه 
ملی نیز باید در اولویت قرار گیرد و با توجه به اینکه آن 
خیابان شلوغی‌های خاص خود را دارد و در هنگام حادثه 
خودروهای امدادی و آتش‌نشانی خیلی سخت می‌توانند 
وارد عمل شوند، بنابراین ساماندهی این خیابان بسیار 
حائز اهمیت است و اگر در نابسامانی‌ها مشکلاتی در خیابان 
سی‌تیر ایجاد شود و حادثه‌ای رخ دهد، قطعا با مشکلات 

زیادی مواجه خواهیم شد.
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همه‌اش شایعه بود. اغذیه‌فروشان از خیابان 
سی‌تیر نمی‌روند. شهرداری طرحی را درنظر دارد 
که تا شب عید این خیابان را از مشکلات ترافیکی 
و بهداشتی نجات دهد تا هم اغذیه‌فروشان، هم 
شهروندان و هم همسایگان این مسیر بتوانند 

شرایط بهتری داشته باشند.
پاییز سال96 بود که نخستین استریت‌فود تهران 
با نظر مساعد شهردار وقت، در خیابان سی‌تیر 
کلید خورد. این طرح با محور بازگرداندن زندگی 
به معابر قدیمی و تاریخی تهران کلید خورد، اما 
این طرح موقت بود و هیچ سازوکاری برای کاهش 
ترافیک مسیر از سد معبر، ایجاد سیستم راه‌آب 
کافه‌ها و تهویه اغذیه‌فروشان درنظر گرفته 
نشده بود. حالا پس از 6سال شهرداری طرحی را 
مدنظر قرار داده که مشکلات این خیابان تاریخی 

را رفع کند.
3روز پیش بود علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران درباره جمع‌آوری اغذیه‌فروشان گذر 
گردشگری سی‌تیرگفت: موزه ملی اعلام کرده 
وجود اغذیه‌فروشی‌ها در کنار موزه ملی آثار 
سویی برای نفایس دارد. زاکانی افزود: قصد 
داریم با تدبیری که از سوی شهرداری تهران به‌کار 
بسته می‌شود، از آسیب به این نفایس ملی و آثار 

تاریخی جلوگیری کنیم.


